

Обязательный  
экземпляр

Центральная городская  
библиотека Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
КРАСНОУФИЙСКИЙ РАЙОН

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 23 (1445) Вторник, 31 января 1961 г. Цена 2 коп.

## КОГДА НЕТ ТВЕРДОГО ГОДОВОЙ ПЛАН — К 15 ДЕКАБРЯ

### ГРАФИКА

КАКИХ только специалистов не встретишь в эти дни на строительстве гипсоварочного цеха гипсового завода. Тут монтажники и электрики, компрессорщики и теплоизоляционники, отделочники и бетонщики, хотя им пора давно уже убраться и предостоя в эксплуатацию эксплуатационникам.

Наплыв многих специалистов не случаен. На последней планерке был прямо поставлен вопрос: «Когда же специалисты эти сдадут цех до чужие работы? Ведь давно уже прошли назначенные сроки».

На этот раз был намечен новый срок — 15 февраля. Вот почему сейчас в цехе, не в пример прошлым месяцам, кипит работа. Каждый спешит закончить все на своем участке, не думая подчас о том, что он сдерживает, тормозит работу другого.

Прораб монтажников т. Багрей обязался к 1 февраля смонтировать два рукава от элеватора к силосам. Но здесь у него работала отделочники, штукатурили там, где должны были работать монтажники.

С 28 января тут начала работу и бригада теплоизоляционников. Теперь они на много дней задержат работу отделочников.

Раньше нашу работу сдерживали монтажники, теперь нагрянули теплоизоляционники, — жалуется прораб отделочников т. Вагин. — Давно бы следовало работать теплоизоляционникам. Слишком поздно хватились. Вот теперь и сдержи слово, выполни в срок обязательство.

Внимательно присматриваясь к организации труда на объекте, невольно убеждаешься, что здесь нет твердого графика работ. А его давно надо было бы иметь, чтобы координировать действия всех монтажных и строительных организаций.

Хотя монтажники на 90 процентов и выполнили поленные им работы, они непростительно задержались. Конечно, следует учесть, что монтажники сделали очень много непроектных работ по цеху: монтаж огромного количества рам, переделка около 30 тонн парочестных и газоочистных технологических трубопроводов. Сейчас у монтажников затруднения с металлом, нет швеллерного и уголкового железа. Если заказчик обеспечит их металлом, то монтажники в ближайшие дни завершат работы.

Хуже обстоит с теплоизоляционными и отделочными работами. Теплоизоляцион-

ники должны закончить все работы не позднее 10 февраля, чтобы дать возможность отделочникам отштукатурить, побелить цех, залить полы.

Бригадир теплоизоляционников т. Фаткуллин не уверен, что он закончит работу даже к 15 февраля. Бригаде предстоит уложить 270 кубических метров теплоизоляционных материалов, выполнить 5 тысяч квадратных метров штукатурных работ. Однако технология еще до конца не продумана, отсутствуют и некоторые материалы.

Не мешало бы руководителям завода и в первую очередь «Сибтеплоизоляции» прийти на помощь бригадире.

Гипсовому заводу, частично выпускающему продукцию, крайне необходимы транспортно-ленточные весы. Еще в прошлом году монтажники получили в комплекте оборудование и обещали сдать весы в декабре. Но прошел январь, а весов нет. И неизвестно, когда они будут собраны. Дело стоит из-за отсутствия некоторых деталей, утерянных монтажниками.

До намеченного срока сдачи объекта в эксплуатацию еще есть время. Нужно только умело организовать работу всех звеньев стройки, усилить руководство и контроль со стороны заказчика. Нельзя мириться с таким положением, когда монтажники, не получая ни советов, ни консультаций, ни чертежей со стороны заказчика, выполняют многие непроектные работы по собственному усмотрению.

Кому как не эксплуатационникам нужно проявить настоящую заботу о качественном выполнении всех работ по цеху.

Б. Якубовский.

РЕШЕНИЕ январского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября 1961 года XXII съезда КПСС вызвало в стране новый трудовой подъем.

В честь съезда коллектив строительного-монтажного управления №4 принял на себя повышенные обязательства:

Десятимесячный план строительного-монтажных работ всеми участками и в це-

лом СМУ выполнить досрочно, ко дню открытия съезда, а годовой план — к 15 декабря 1961 года;

За счет более полного использования механизмов, улучшения организации труда на производстве, повышения квалификации рабочих и уплотнения рабочего дня повысить выработку на одного рабочего на один процент против плана;

За счет экономного расхо-

дования материалов, ликвидации простоев механизмов, излишних перевозок, сокращения накладных расходов, улучшения качества ремонта, бережного отношения к инструменту добиться сверхплановой экономии не менее чем на 100 тысяч рублей;

Добиться, чтобы каждый 6-7-й рабочий был рационализатором. В течение года за счет рационализаторских предложений сэкономить 200 тысяч рублей.

До первомайского праздника создать центральную базу и организовать механизированную очистку и автоматическую сварку стальных труб.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС закончить все строительные работы и сдать в эксплуатацию подземные коммуникации пусковых объектов нефтеперерабатывающего завода:

1. Сети ЭЛОУ и битумной установки — в мае;
2. Сети АВТ — в июле;
3. Сети крекинга — в августе.

Оказать практическую помощь подшефному колхозу «Дружба».

До 15 июля подготовить из числа рабочих десять комбайнеров для работы в колхозах на период уборочной кампании.

М. Александров.

### ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА

ОРГАНИЗОВАНО в третий год семилетки передовой коллектив завода железобетонных изделий №2. На тех же производственных площадях, оборудовании и при прежнем количестве рабочих он значительно перевыполнил повышенное задание 20 дней января и уверенно набирает темпы.

С первых дней нового года лучше других трудятся коллективы формовочного цеха №1 и полигона, возглавляемые Г. Д. Ващенко и П. Н. Емцевым. На 110-120 процентов выполняют задания бригады коммунистического труда бетонщиков т. Мунинова и арматурщиков Галины Макаровой. Не

отстает от них бригада бетонщиков т. Цомикова, борющаяся за высокое звание коммунистической.

В эти дни на предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXII съезда КПСС. Увеличенный на 18 процентов план третьего года семилетки железобетонщики обязались выполнить как по выпуску валовой продукции, так и сборному железобетону к 20 декабря.

Открытие партийного съезда коллектив предприятия решил ознаменовать выполнением десятимесячного плана.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТЕПЛОСТРОЕВЦЕВ

С КАЖДЫМ днем в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии включаются все новые и новые коллективы предприятий города.

На состоявшемся на днях партийно-хозяйственном активе Ангарского управления треста «Союзтепlostрой» рабочие, инженерно-технические работники и служащие взяли следующие обязательства:

Годовой план строительного-монтажных работ выполнить к 20 декабря, а план 10 месяцев ко дню открытия съезда.

За счет лучшей организации труда, экономии элек-

троэнергии, материалов, черных и цветных металлов, максимального использования механизмов и транспорта, снижения накладных расходов обеспечить сверхплановую прибыль не менее 20 тыс. рублей.

Обеспечить выполнение работ не ниже чем на хорошо и отлично.

За счет индустриализации и механизации работ и новой техники обеспечить перевыполнение задания по повышению производительности труда.

Выполнить в срок строительство всех объектов, включенных в народнохозяйственный план 1961 г.

Внедрить в строительство промышленных печей жаростойкого бетона и блоков из него не менее 1000 кубических метров.

Закончить в 1961 году строительство четырех уста-

новок по нефтеперерабатывающему заводу.

Широко развернуть рационализаторскую работу. Добиться экономии от рационализаторских предложений не менее чем 1,5 процента от объема выполненных работ.

Выполняя указания январского Пленума ЦК КПСС, улучшить шефство над колхозом «Прогресс», помочь ему в механизации, автоматизации сельскохозяйственного производства.

Коллектив управления вступает в борьбу за право называться коммунистическим и вызывает на социалистическое соревнование коллективы Ленинградского, Тбилисского и Ново-Кузнецкого управлений «Союзтепlostрой» и Ангарское управление «Сибтеплоизоляция».

### Слово механизаторов

ВЕСТЬ о предстоящем XXII съезде Коммунистической партии вызвала новый трудовой подъем среди механизаторов строительного-монтажного управления №7. Включившись в соревнование, коллектив управления решил ко дню открытия съезда партии выполнить десятимесячный план и план третьего года семилетки к 25 декабря.

Передовой экипаж экскаватора, возглавляемый т. Файзулиным, в текущем году обязался выработать 220 тысяч кубометров грунта на один кубометр емкости ковша. В течение года отработать 3600 машино-часов за счет непроизводительного времени к 400 машино-часов отработать на сэкономленных материалах.

В третьем году семилетки экскаваторщики экипажа решили выполнить не менее полутора годовых норм и годовую норму — ко дню открытия партийного съезда.

В. Булаев, секретарь партбюро СМУ-7.



Слова... Рис. С. Чистякова.

и дела. Фотохроника ТАСС.



## ПОПРАВКА ИНЖЕНЕРА ЯКОВЛЕВА

**СКЛОНИВШИСЯ** над столом, старший инженер технического отдела монтажного треста №15 Александр Сафронович Яковлев внимательно изучает только что полученные чертежи. Имея глубокие знания и практические навыки, он сразу же представил себе полный объем работы, которую должны в ближайшее время выполнить строительные и монтажные организации.

— Арматура из нержавеющей стали, — вслух подумал он.

И в эту минуту он вспомнил девиз, под которым трудится весь коллектив треста — промышленные предприятия строить быстро, дешево и с высоким качеством!

— Нет, в проекте, на мой взгляд, не все безупречно.

— Вы с чем-то не согласны, Александр Сафронович? — спросил один из сотрудников отдела.

— Как сказать — не согласен. Просто считаю, что одну арматуру можно заменить другой.

— Какую же?

— А вот эту.

И старший инженер указал карандашом на чертеж, где проектировалась установка арматуры из нержавеющей стали.

— Как видишь, — обратился Яковлев к товарищу по работе, — на обвязку насосов трубопроводов предусматривается арматура из нержавеющей стали. Представляете, как дорого это обойдется стройке!

— А иначе нельзя?

— Почему же? Можно. Вода является коррозирующим продуктом. Следовательно, нет необходимости монтировать арматуру из дорогостоящей нержавеющей стали. Ее смело можно заменить арматурой из углеродистой стали.

Предложением Яковлева заинтересовалось бюро ВОИР. Вскоре в проект была внесена поправка. Замена арматуры из нержавеющей стали углеродистой стали значительно сократила затраты на строительство объекта. Было сэкономлено свыше 4 тысяч рублей.

Это был первый шаг молодого инженера на пути рационализации и изобретательства. Первый успех открыл его. Теперь, беря в руки новый чертеж, он самым тщательным образом изучает и

## ЭНТУЗИАСТЫ БОРЬБЫ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

критически оценивает его. ...Для обвязки некоторых аппаратов было запроектировано большое количество трубопроводов.

— Это не только удорожает строительство, но и усложняет его, — пришел к выводу старший инженер Яковлев.

И он подолгу просиживал за чертежами.

«Вот здесь можно направить трубопровод по сокращенному пути. И здесь...».

Затем Александр Сафронович успешно решает другой вопрос — о сокращении количества запроектированных задвижек без изменения рабочей схемы. Достаточно сказать, что только на одном пусковом объекте по его предложению было сокращено монтирование тридцати двух задвижек. Было сэкономлено еще 4 тысячи рублей государственных средств.

...На трубопроводе высокого давления по проекту предусматривались соединительные детали для неподвижных опор. Исключить соединительные детали с опор, а опоры крепить непосредственно к трубе — такую задачу поставил перед собой старший инженер. И поставил не случайно: ведь стоимость одной соединительной детали с фланцами, линзами и шпильками равна примерно 500 рублям. Бюро ВОИР приняло предложение Яковлева. В проект были внесены изменения по трубопроводу без соединительных деталей.

19 предложений внес за последние десять месяцев старший инженер Яковлев. Из них внедрено 14. Свыше 30 тысяч (в новых деньгах) — таков экономический эффект от внедрения предложений Александра Сафроновича, — не без гордости говорит председатель бюро ВОИР Виктор Александрович Малахов.

**Б. Дмитриенко.**  
На снимке: старший инженер **А. С. Яковлев.**



## Пропагандист ведет занятие



**Волынская область.** Хорошо организована учеба в сети партийного просвещения в колхозе «Новое життя» Ковельского района. Здесь более 120 человек регулярно посещают занятия различных политехнических кружков.

На снимке: агроном колхоза «Новое життя» пропагандист **В. Л. Лысюк** (слева) проводит занятие в кружке по изучению конкретной экономики.

Фото **Г. Сажнева.**  
Фотохроника ТАСС

## За что т. Ручкина исключили из партии

**РАБОЧИЙ П. Ф. Ручкин**, как хороший производственник и активный общественник, в 1942 году был принят в члены Коммунистической партии. Ничего не скажешь о нем плохого и за время его работы в жилищно-коммунальной конторе строительства. Его знали как активного коммуниста. Он аккуратно посещал партийные собрания, часто на них выступал и критиковал недостатки.

Но вот старый рабочий ушел на заслуженный отдых, и партбюро забыло о нем. Забыла о нем и цеховая парторганизация, где т. Ручкин состоял на партийном учете. К чему это привело?

— На партийные собрания я приходил от случая к случаю, более трех лет не имел никаких партийных поручений, над повышением своего идейного уровня не работал, даже газет не читал, — откровенно признался т. Ручкин.

А каков финиш? Пенсионер т. Ручкин потерял партийный билет, купил иконы, стал ходить в церковь. А этого могло и не быть. В отрыве от коллектива, безусловно, повинен и он сам. Но следует предъявить серьезные пре-

тензии секретарю цеховой партийной организации т. Зыкову. Ведь не раз он бывал на квартире у т. Ручкина, но не поинтересовался жизнью и интересами своего коммуниста. Хуже того, не заметил даже в квартире икон.

За пассивность, утерю партийного билета, идеологическую неустойчивость партийное собрание исключило т. Ручкина из рядов КПСС. Решение коммунистов правильное.

К хранению партийных документов беспечно относятся и некоторые другие члены КПСС. Так, член партии с 1942 года **Б. А. Дроздов** об утере партийного билета сообщил в партбюро только через пять месяцев после случившегося факта. А коммунист **А. А. Тугарин** вообще не знает, где и когда потерял партийный документ.

Виновники понесли заслуженное партийное наказание. Но сами факты говорят о том, что партийное бюро слабо занимается воспитанием коммунистов, не требует от них выполнения Устава КПСС.

**Г. Чирков.**

## Всегда звать читателя вперед

### Обзор стенной печати

монтажников, электриков, турбинистов.

Несколькими месяцами позднее редколлегия «Энергетика» проявила ценную инициативу. Шесть заметок, среди которых зарисовка **И. Коротина** по озеленению гаража, статья садовода **т. Федотовой** об озеленении станции, корреспонденция **Н. Сисина** «Электроцех озеленится» и другие рассказывали об интересной и нужной работе по озеленению территории теплоэлектроцентрали.

Редколлегия поднимала вопросы рационализации, критиковала плохую работу столовой, давала подборку материалов о конкурсе по рационализации и изобретательству, по спорту. Редколлегия постоянно помещала материалы под рубрикой «Спрашивают — отвечаем», «По письмам читателей».

Разве не интересно было прочесть в стенной газете такой ответ на письмо:

«Рабочие стройучастка сообщили о том, что из-за отсутствия стройматериалов были случаи

простоев. Меры приняты. Стройматериалы доставляются без перебоев».

**НО ВСЕ ЭТО БЫЛО!**  
В 1960 году редколлегия выпустила всего восемь номеров «Энергетика». Без боевитости, без задора, без любви к делу выпускается сейчас газета. Исчезли в газете сатирические заметки, материалы печатаются случайные. Лишь в шестом номере за июль 1960 года проскользнула подборка «Трудиться, учиться и жить по коммунистически».

Редколлегия «Энергетика» не поддерживает связи с цеховыми редколлегиями и с рабочими теплоэлектроцентрали. Новому составу редколлегия «Энергетика» (редактор **Адамович**, зам. редактора **Братовский**, художник **Конашков**) необходимо наладить работу с рабочими, думать над целевыми номерами.

**В ТУРБИННОМ ЦЕХЕ** теплоэлектроцентрали выходит стенгазета «Турбинист». У газеты немало корреспондентов. Это машинистка **А. Смирнова**, профгруп-

орг **В. Левин**, машинист **Д. Сидоров**.

Содержательные, емкие заметки и зарисовки о людях, критические материалы о недостатках в цехе — все это показывает, что у рабочих зоркий глаз, и стенгазету свою они уважают. Четырнадцать номеров выпустила редколлегия (редактор **И. Горячкин**, художники **Киселев** и **Лихоманов**).

На полосах газеты хотелось бы видеть рубрику «По следам наших выступлений». Это бы повысило авторитет газеты.

**ОТРАДНО**, что на ТЭЦ-1 все цеховые газеты выпускают сатирические приложения. Так, редколлегия газеты «Ремонтник» критические материалы помещает в «Крокодиле», редколлегия «Электрика» в «Коротком замыкании», «Химик» и «Турбинист» выпускают сатирический «Свищ» (брак).

Несколько своеобразную и оригинальную позицию занимает редколлегия «Электрика» (редактор **И. Гануш**, художник **Е. Животикова**). Газета выходит по праздничным дням. Вот почему в сатирический отдел «Короткое замыкание» попадают материалы положительные. Так, в несколь-

ких номерах «Короткого замыкания» редколлегия поместила портреты передовиков вместе с карикатурами на прогульщиков и лентяев.

Давно пора редколлегии отойти от сугубо «праздничных» стенгазет, ничего не говорящих читателям.

**НЕСКОЛЬКО СЛОВ** хочется сказать о комсомольском сатирическом листке «Бокс».

Редколлегия «Бокса» получает материалы от рейдовой бригады, членами которой избраны 15 человек.

Не ремонтирует администрация цеха централизованного ремонта полы в химлаборатории, заснули на работе **Ащепкова**, **Вислова**, не вышли дружинники на пост — рейдовая бригада немедленно сообщает в редколлегию «Бокса».

Плохо то, что редколлегия «Бокса» мало заботится о принятии мер по своим выступлениям. Подписи под карикатурами нужно разгладывать в лупу — так мелко они написаны.

Впрочем — это беда всех стенгазет, выходящих на ТЭЦ-1.

Каждый день приносит что-то новое в цехи ТЭЦ. И редколлегиям стенных газет (цеховых, общестанционной) должны замечать это новое, поднимать интересные темы, звать читателя вперед.

**ИРКУТСКАЯ ТЭЦ-1** известна далеко за пределами нашего города. Это предприятие коммунистического труда. Славно работают на ТЭЦ бригады, цехи, хорошие здесь производственники, десятки способных рационализаторов! С каждым днем здесь все больше и больше людей включаются в соревнование за звание ударника коммунистического труда.

Но есть еще случаи нарушения трудовой дисциплины, есть недостатки в работе отдельных бригад.

Какие широчайшие возможности у редколлегий стенных газет — и цеховых, и общестанционных!

**В ДЕКАБРЕ 1958** года работники Иркутской ТЭЦ-1 прочли в своей общестанционной газете «Энергетик» несколько материалов, объединенных под рубрикой: «В коммунистических бригадах мы к коммунизму держим путь». Передовая рассказывала о том, что многие цехи теплоэлектроцентрали взяли обязательство бороться за звание коммунистических. Здесь же были напечатаны обязательства ре-





**Чечено-Ингушская АССР.** На нефтепромыслах «Малгобекнефти» добывается высококачественная маслянистая нефть, ее с нетерпением ждут нефтеперерабатывающие заводы. Коллектив нефтяников борется за каждую тонну такой нефти. Бригада коммунистического труда №2 третьего промысла, имея старый фонд скважин, перевыполнила в прошлом году свои обязательства и добыла сверх плана около трех тысяч тонн высококачественной нефти. В этом немалая заслуга операторов Петра Каленникова и Валентина Пименова. Нефтяники постоянно увеличивают возможности увеличения добычи нефти.

На снимке: старший оператор Каленников (слева) и оператор Валентин Пименов во время обхода скважин.

(ТАСС)

**ВС — ЭТО ВЕЧЕРНЕЕ** строительное отделение. Здесь учатся те, кто днем возводит дома, строит промышленные предприятия.

Александр Михайлович Попову было уже за тридцать, когда он вновь сел за парту. Тринадцать лет проработал на стройке, сначала рабочим, потом бригадиром. Как свои пять пальцев знает стройку, в работе любого за пояс заткнет.

Но чувствовал, что знаний ему не хватает. Не доучился — война помешала. Тогда-то и решил снова сестра за парту.

И вот — он уже студент четвертого курса.

Нелегко учиться и работать, когда тебе уже под сорок. Но знания нужны, и люди добывают их в упорном труде. Учатся маляры, штукатуры, плотники, учащаяся бригада мастеров.

Сейчас на вечернем строительном идут экзамены. Рабочие на время оста-

**ВС — 4 сдает экзамены**

вили строительные площадки и засели за учебники.

В коридорах, на лестницах, аудиториях группами и в одиночку стоят студенты. Вспоминают, читают, спорят и разумеется, волнуются.

Вот у аудитории с табличкой «47» стоит группа мужчин. Они напутствуют каждого входящего традиционным «ни пуха ни пера!», а каждого выходящего встречают неизменным вопросом: «Ну, как?» И прежде чем он успеет ответить, уже видят, сдал или «засыпался».

Статика сооружений — предмет не из легких! Да еще и преподаватель... Строго, очень строго спрашивает Алексей Александрович Лихачев.

Один за другим к столу преподавателя подходят студенты. «Простому смертному» вопросы, стоящие в билетах, кажутся «непонятными»: «Расчет полураскосной фермы» или «смысл расчлене-

ния шарнирно-консольных балок».

Но студентам это понятно! Большинство из них показывают полные и глубокие знания.

Вот к столу подсаживается Александр Рудаков. Александр работает в Оргстройпроекте на должности техника. Но образования специального нет. Решил поступить на вечернее. Тем более, что ему не привыкать: пятый — восьмой классы он окончил в вечерней школе.

Преподаватель внимательно выслушивает ответы, задает вопросы и выводит «твердую» четверку.

На место Рудакова садится юноша в клетчатой рубашке. Из кармана пиджака торчат авторучка, карандаш и... треугольник.

— Билет 23. «Шарнирно-консольные балки. Их схемы. Способы расчета».

**Юноша отвечает четко и уверенно на все вопросы.** Алексей Александрович внимательно слушает. Знания парня глубоки. Но преподавателю хочется выяснить, все ли тот знает. И он задает студенту «вопросик» и еще. Получив на них столь же полные ответы, довольный выводит в зачетной книжке «отлично».

Отличные оценки получили студенты Добрынин, Китко, хорошо сдали Новиков, Попов, Неф и многие другие.

Впереди еще несколько экзаменов. Ну, что ж, как говорят в таких случаях: ни пуха ни пера!

**В. Николаева.**

## Ученые — сельскому хозяйству

При Рязанском педагогическом институте создана научно-исследовательская лаборатория по обогащению кормов.

После переработки сахарной свеклы, картофеля, зерна на сахарных, спиртовых, крахмало-паточных заводах остается вторичное сырье — бардаж и другие отходы, являющиеся ценным кормом для скота.

В лаборатории института разработана подробная технология химического и биологического обогащения вторичного сырья. В результате обработки отходов аммиакз, двууглекислым аммонием, солями кальция и фосфора и мик-

роэлементами в корме повышается содержание белка, витаминов и минеральных веществ. Многочисленные опыты, проведенные на крупных фермах, показали, что применение обогащенных кормов позволяет увеличить продуктивность животных.

На Рязанском спиртозаводе создан опытный цех по обогащению кормов, который уже начал поставлять продукцию ближайшим хозяйствам.

На снимке: научный сотрудник лаборатории А. А. Шемякина (справа) и старший лаборант В. Я. Батманова проводят анализ кормов.



**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**  
31 января 1961 г. Стр 3.

# ЛЮДЯМ — ПОЛНОЙ ГОРСТЬЮ

Очерк

нет на свете ничего благороднее профессии врача.

**ЕЩЕ В ВОСЬМОМ** классе девочка твердо решила, что непременно станет врачом. Только врачом, хотя мать и отец были педагогами.

Очень часто бывает так: родители любят свою профессию и хотят, чтобы дети во что бы то ни стало пошли по их стопам. Всю свою жизнь мать Жанны Петровны Варвара Евдокимовна Рябушкина отдала детям. Сорок лет она проработала учительницей. И как ни тяжела была эта работа, Варвара Евдокимовна ни за что не променяла бы ее на что-нибудь другое. Так же искренне и глубоко любил эту профессию и отец Жанны, преподаватель химии.

А каким уважением пользовалась эта семья учителей в Киренске, где они жили! В таких небольших городках, так же, как и на селе, каждая семья на виду. Здесь все видят, все знают друг о друге. И судят и ценят строго. С уважением и гордостью говорили в Киренске о семье Рябушкиных: «Это наши учителя, правильные люди».

Жанна тоже гордилась своими родителями. Но педагогом она все-таки не хотела быть. У нее была своя мечта. Она хотела стать врачом. И родители не препятствовали этому. Они видели: тянется девочка к тетке своей Юлии Александровне. Юлия Александровна была хирургом. Часто приходила она в гости к Рябушкиным и с увлечением рассказывала о различных случаях из своей работы. Жанна вся превращалась в слух: она могла забыть об уроках, о подругах, сидеть и слушать часами.

Ей хотелось стать таким же врачом, как Юлия Александровна, своим трудом избавлять людей от недугов и болезней.

У Жанны характер Варвары Евдокимовны, говорили о ней, такая же веселая, такая же непоседа. И энергии хоть отбавляй. Своего-то она добьется.

☆ ☆ ☆

**ГОДЫ УЧЕБЫ** в Иркутском медицинском институте совпали с годами войны. Нелегко жилось студентам в то время: было мало, что недоедали и недосыпали. Приходили с лекций и падали от усталости на кровать. Но все это не помешало Жанне закончить институт с отличием.

— Будете работать в облздравотделе, — решила распределительная комиссия. Но у девушки руки горели по настоящему делу. Она уже видела себя в белом халате и шапочке и ни за что не хотела «загорать» в кабинете.

И когда представился случай, Жанна Петровна поехала в село Макарово, где в течение полутора лет заведовала больницей. Сколько хлопот и забот свалилось на ее голову. Приходилось решать самые различные вопросы: и медицинские, и хозяйственные, и административные. Нужно было оборудовать кабинеты, приобретать инструмент. А опыта никакого. Особенно в делах хозяйственных. Сейчас Жанна Петровна со смехом вспоминает о «воздушных» поленицах, которые привозили ей хитрые деревенские мужики. Привезут пять кубометров, а сложишь — получается три. Сейчас она смеется, а тогда плакала, плакала от досады на себя, на людей. Но она знала, что таких единицы, что большинство — добрые, честные, искренние люди. И она служила людям, отдавала все силы души своей.

Четырнадцать лет стоит Жанна Петровна Рябушкина на страже здоровья. Сейчас она одна из лучших окулистов города. На ее счету не одна сложная операция. Но никогда ей не забыть той, первой операции, с которой она началась.

...Это было в Киренске, куда после окончания курсов усовершенствования приехала Жанна Петровна. В больнице лет пятнадцать не было глазного врача. И когда появился врач, началось целое паломничество: шли, чтобы подлечиться, шли здоровые провериться.

Пришел однажды к ней дед Власов. Шел издали пешком. С глазами у него было очень плохо.

— Катаракта, — определила врач, — нужна операция.

— Давайте, — сказал дед.

Как решиться? Ведь за ее плечами были только шесть месяцев ординатуры, где она специализировалась по глазным болезням. Знания-то у нее были, а практики нет.

— Я дам вам направление в Иркутск, — уговаривала Жанна Петровна.

— Нет, — упрямылся дед. — Я не могу ехать в такую даль. Вы должны сделать. Я важный такой человек для леса (дед всю свою жизнь проработал в лесхозе сборщиком семян), а вы не хотите. Матери вот твоей напишу. Мать-то, учительку, я хорошо знаю. Уговорил дед.

Лег на операционный стол,

спросил: «Ну что, душа в пятках?»

— В пятках, дедка. — А ты не бойся. Риск — благородное дело. И начинать когда-то надобно.

На следующий день Жанна Петровна долго стояла за дверью палаты — не решалась зайти. Потом, словно для храбрости, глубоко вздохнула, запрятала под чепчик непокорные светлые вихры, поправила очки и важно вошла.

Если операция прошла удачно, значит больной должен видеть при первой же перевязке. Увидит — не увидит? — волновалась врач. И когда сняла повязку, дед радостно воскликнул: «Та то ж цветок! Вижу, ну так ясно вижу, как молодой видел... Спасибо тебе, дочь!».

И пошла слава о молодой «врачихе» Жанне Рябушкиной. Пошли больные из окрестных сел и деревень.

— Характер золотой у врачихи, — говорили больные. — Всегда приветит, всегда так душевно поговорит, и для каждого у нее свое особое слово, свой подход.

☆ ☆ ☆

**В ГЛАЗНОЙ** кабинет городской поликлиники один за другим входят больные. В основном это пожилые и старые люди.

— А, дедушка, проходите, — приветствует дед Кожова маленькая женщина в белом халате. Энергичным движением она поправляет светлые прядки, которые то и дело выбиваются из-под шапочки, и подходит к больному. — Как чувствуете?

— Да я ничего, доченька, только вот лекарство, которое ты вчера выписала, не мог найти.

— Давайте рецепт, я посмотрю в другой аптеке.

И дед, без конца благодаря, выходит из кабинета.

У одного больного в глаз попала известь, третьему нужно подправить очки, следующему посмотреть, помогло ли лечение.

Но вот наконец и два тридцать. Прием на сегодня окончен. Теперь-то мы можем спокойно поговорить. Жанна Петровна присаживается на стул и задумчиво смотрит в окно. В широкую форточку залетают снежинки и медленно тают на подоконнике, за окном раскачиваются сосны. И только Жанна Петровна хотела начать рассказ, в дверь постучали. Робко вошла девушка.

— Шлак, видимо, попал в глаз. Потом вошел юноша подписать справку.

А затем Жанне Петровне нужно было бежать к больным, которых она вчера оперировала. И вот так проходит почти каждый день врача: загружен, забит до отказа делами.

Только часам к восьми попадает она к себе домой. Там уже ждут сынишки — Алешка-«камчадал» и трехлетний Андришка. Мужа нужно проводить на занятия — он учится в заочном политехническом.

А завтра снова на работу. Снова надевает Жанна Петровна белый халат, заправляет светлые волосы под шапочку и начинает прием.

Четырнадцать лет работает Жанна Петровна врачом. Она щедро отдает свои силы, энергию, знания людям.

**В. Волович.**

## ГОСТИ В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

В Иркутске проходило межобластное совещание руководителей внешкольных учреждений и директоров домов пионеров Сибири и Дальнего Востока.

В минувшую среду участники совещания посетили наш Ангарск, где продолжалась пленарная часть совещания.

На совещании директор Ангарского дома пионеров К. Ф. Васильева выступила с докладом «О связи дома пионеров с внешкольными учреждениями». Участники

совещания обменялись опытом работы внешкольных учреждений с учащимися.

Гости ознакомились с достопримечательностями нашего города. Вечером в актовом зале строительного техникума для гостей был дан большой концерт силами кружковцев дома пионеров и детского сектора Дворца культуры.

После концерта гости осмотрели дом пионеров, ознакомились с работой кружковцев.

**И. Козлов,**  
преподаватель.



# Крушение Черной Бицки



**В. Романов**

**ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ ИЗ ЖИЗНИ АНГАРСКОЙ МИЛИЦИИ**

## 7. АГНАЕВ СНОВА ПЛАЧЕТ

НУ ВОТ и снова встретился,— заметил капитан Синченко Агнаеву. — Вы, кажется, не очень рады?

— Почему же нет, рад встретить старого друга,— шуткой ответил Агнаев.

Лицо его было спокойно. От всей фигуры этого человека веяло такой уверенностью в себе, что капитан на какое-то мгновение подумал: «Может, Агнаев и в самом деле ни к чему не причастен?»

— А все же, по совести скажите, все равно ведь докапаемся до всего: было дело или нет? — Синченко выжидающе посмотрел на Агнаева.

— Как перед аллахом, на этот раз — не виноват, — с такой убежденностью произнес Агнаев, что человек, не знавший его так, как знал капитан Синченко, мог бы поверить. — Засыпалось, — Агнаев солено выругался, — а теперь валяю на меня.

На допросе у следователя Агнаев все начисто отрицал: и то, что вовлек Пленкина и Яцука в аферу, и то, что лично распоряжался вырубкой.

Подступиться к нему было трудно: он сам все время держался в стороне, работая на него другие. В пьянках, которые устраивались на квартире Курбатовой, Агнаев тоже не участвовал. Курбатова его и знала почти только по наслышке.

— Значит, вы себя не признаете виновным в организации шайки расхитителей пиломатериалов с Китойского лесозавода? — уже в который раз спрашивал следо-

ватель, приводя все новые и новые доказательства.

Агнаев посмотрел на лейтенанта высокомерно, сверху вниз, словно хотел сказать: «Что вы затеяли мышину возню, все равно ничего не выйдет».

А вслух он произнес:

— Нечего брать меня на арапа. При этом у Агнаева было выражение такого благородного негодования, что хоть извиняйся перед ним за беспокойство.

Следователь понимал, что улики в адрес Агнаева, которыми он располагает, недостаточно убедительны. И тот это тоже чувствует.

Остался последний и главный козырь: надо воспользоваться оплошностью, которую допустил в свое время Агнаев, сам поехав в Мерет продавать пиломатериал.

На одном из очередных допросов все шло так же, как и на предыдущих. Агнаев все начисто отрицал. Не помогли и очные ставки с Пленкиным и Яцуком. Агнаев, чувствуя затруднения следователя, нагнул.

— На этот раз вам не удастся меня законопатить, — самоуверенно произнес он.

Следователь дал знак находившемуся здесь же милиционеру пригласить свидетелей. Не просто было разыскать в большом поселке людей, которые покупали доски именно у Агнаева. Но их все же нашли. Нашли и шофера, который возил его в Мерет.

Свидетели один за другим опознали Агнаева. Слишком приметной была его фигура, чтобы ошибиться.

Когда свидетели ушли, Бабажаев спокойно спросил:

— Ну, а теперь что скажете? Агнаев понял, что его карта

бита. И тогда в нем произошли паразитические перемены. Куда девались надменный вид, высокомерный тон. Он вдруг съезжился, а из глаз капаясь. Было ли оно искренним? В это теперь уже трудно было поверить. Но если это была игра, то вел ее Агнаев артистически.



— Пожалейте, гражданин, следователь, хоть во имя моей семьи, — всхлипывал Агнаев. И было очень неприятно видеть плачущим этого солидного с виду, почти пятидесятилетнего мужчину.

— Надоело уже по тюрьмам скитаться, — все еще причитал Агнаев, вытирая платком то глаза, то лысину, на которой выступила испарина.

— Поздно каяться, — заметил следователь. — От ответа вам не уйти. Пусть это будет последним уроком и для вас, и для тех, кто пошел у вас на поводу.

## На хоккейных полях

### КОМАНДА НАБИРАЕТ ОЧКИ

ШЕСТНАДЦАТЬ минут на ворота Усть-Каменогорского «Торпедо» обрушился шквал атак. Один за другим следовали сильные броски по воротам «Торпедо», но первая шайба влетела... в ворота ангарчан.

Это произошло, когда увлеклись атаками, хоккеисты «Труда» оставили без внимания быстрого Никитенко (№ 8), и тот, резко пройдя по краям, доволью спокойно направил шайбу в сетку ворот «Труда».

Второй период прошел при полном игровом и территориальном преимуществе хоккеистов «Труда». Их атаки стали более направленными, более осмысленными и это не замедлило принести результаты. На 10 минуте Вениамин Пихенко отличился броском сравнивает счет. И сразу же начинается новый штурм ворот торпедовцев.

Темперamentные болельщики, дружно скандируя «Шай-бу! Шай-бу!», подбадривают своих земляков. Темп игры очень высок. На 14 минуте Константин Логинов, завершая очередную комбинацию, сильнейшим броском мимо растерявшегося вратаря торпедовцев В. Бордюг посылает в сетку ворот гостей вторую шайбу. А через ми-

нуту Валентин Барапаев доводит счет до 3:1.

А на 17 минуте шайбу из сетки ворот пришлось уже вынуть вратарю ангарчан Владимиру Рычкову.

Заключительный период проходит в атаках хозяев поля. Но счет так и не изменился до конца игры.

Хоккеисты «Труда» записали в свой актив еще два очка в важных матчах. Однако надо сказать, что на этот раз игра, особенно в первом и третьем периодах, была намного слабее, чем в матче с Новосибирским «Дзержинцем». Сказалось на игре команды и отсутствие Юрия Белана, получившего травму в товарищеском матче с норильцами. Как всегда порывал своими умными и смелыми действиями на поле Юрий Действоров (№ 5).

Уверенно провели трудную встречу судьи I категории Емельян Тарлышев и Владимир Хромых.

Есть еще один вопрос, и хотя он не относится к отчетной игре, о нем нужно сказать несколько слов.

Сейчас при команде «Труд» создано и работает отделение детской спортивной школы по хоккею с шайбой. В первой подготовительной группе занимаются способные ребята в возрасте 10-13 лет и во второй, основной, группе ребята 13-16 лет. Три раза в неделю они под руководством опытных тренеров работают над укреплением своего физического состояния, овладевают техникой игры. Эта инициатива руководства команды и тренера Е. Тарлышева заслуживает самой широкой поддержки. Именно из этих ребят через 2-3 года придут в команду молодые талантливые хоккеисты. Это именно тот резерв, без которого команде нечего и думать о том, чтобы стать участником первенства СССР.

Нужно, чтобы об этом как следует подумали и руководители команды «Труд», вступающей на первенстве РСФСР по хоккею с мячом. Только тогда, когда у команды будут настоящие резервы, подготовленные у себя дома, она может рассчитывать на успех.

М. Ефимов.

### ИГРЫ В ФЕВРАЛЕ

- 1 февраля — Ангарск «Труд» — Новосибирск «СКА».
  - 5 февраля — Ангарск «Труд» — Омск «Авангард».
  - 8 февраля — Ангарск «Труд» — Рубцовск «Торпедо».
  - 12 февраля — Канск «Спартак» — Ангарск «Труд».
  - 15 февраля — Ангарск «Труд» — Томск «Торпедо».
- Игры проходят на полях команд, указанных первыми.

Редактор В.П. БОГАТЫРЕВ

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В БЕЛЬГИИ



Почти месяц продолжалось в Бельгии забастовочное движение в знак протеста против правительственного законопроекта, предусматривающего экономию за счет трудящихся.

Эта забастовка была поддержана широкими массами трудящихся Бельгии, явилась могучей демонстрацией единства бельгийского рабочего класса, вызвала сочувствие и поддержку со стороны рабочих ряда других стран.

На снимке: демонстрация трудящихся в городе Монсе — одном из центров каменноугольного района страны. В развернутое знамя они собирают средства в пользу бастующих.

Фото агентства Бельга.

## За рубежом

### ВОЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В САЛЬВАДОРЕ

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает Агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, по сведениям, полученным в государственном департаменте, правительством воено - гражданской хунты в Сальвадоре свергнуто.

Сальвадорская радиостанция передала сообщение, в котором новое правительство заявляет, что оно — военное и антикоммунистическое.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Гватемалы во главе нового правительства Сальвадора находится Алонсо Кастильо, занимавший в свергнутом правительстве пост министра обороны.

### «ИРОНИЯ СУДЬБЫ»

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент газеты «Уолл-стрит джорнал» сообщает из Лаоса, что значительная часть военного снаряжения, предоставленного Соединенными Штатами войскам Фуми Носаван попала в руки Конг Ле и Патет Лао и «по иронии судьбы теперь обращена против вооруженных сил».

### ДЕВЯТЬ ТЫСЯЧ ИЗ ВОСЕМНАДЦАТИ

КАИР. Каирская газета «Аль-Ахрам» сообщает, что командир батальона ОАР, находящегося в сос-

таве войск ООН в Конго, отказался подчиниться приказу командования ООН о переброске батальона в провинцию Касаи. Арабский офицер информировал командование ООН, что с ныне занимаемых позиций его часть двинется лишь к транспортным самолетам, которые должны перевезти ее в Каир.

Этот жест подчеркивает намерения ОАР срочно вывести свои войска из Конго. 22 января в ноте Хаммаршельду правительство ОАР потребовало обеспечить вывод батальона к концу января. Решение ОАР, принятое, как здесь указывают, в соответствии с резолюциями недавней касабланкской конференции африканских государств, поддержано Марокко. Король Мохамед V объявил 24 января, что он приказал мароканским войскам в Конго численностью свыше трех тысяч человек (самый крупный национальный контингент в составе войск ООН) вернуться домой не позднее 31 января.

Аналогичные решения приняты Ганой, Гвинеей и Индонезией. Таким образом речь идет о выводе девяти из восемнадцати тысяч солдат, находящихся под командованием ООН в Конго.

С. Кондрашов.

**На постоянную рядовую и руководящую работу требуются:** дипломированные инженеры и техники, имеющие опыт производственной работы, строители, электрики, электромеханики, механики, конструкторы, технологи по стройматериалам и деревообработке, теплотехники, гидротехники, архитекторы и сметчики.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Восточная, №14, отдел кадров, телефон 82-82.

**Конторе общепита УРСа строительства требуются** на постоянную работу: повара 1-2 категории, зав. производством, посудосборщицы, кухонные работницы, уборщицы, гардеробщицы, ученики поваров, кладовщики.

Обращаться по адресу: Ангарск, квартал 211, дом 7, ОК.

Горком профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений и горком медицинских работников выражают глубокое соболезнование семье Соломки по поводу преждевременной смерти дочери Леночки.

### В КИНОТЕАТРАХ АНГАРСКА

- «ПОБЕДА» — Экипаж крейсера «Надежда». 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20. Грозные ночи. 19-10, 20-45, 22-20.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Поющая пудренца. 9-20, 10-55, 12-30, 14-05, 15-40, 17-15, 18-50, 20-25, 22.
- «ОКТАБРЬ» — Олекса Довбуш. 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- «АНГАРА» — Чужая беда. 13, 15, 16-50, 18-40, 20-30.
- «ПИОНЕР» — Повесть об одной девушке. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22.
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — В старом Чикаго. 13, 15, 17.